
XXXIII. évfolyam. 45. szám. 1900. november II.

Előfizetési ár:
helyben, házhoz hordva

Negyedévre ... 2 korona.
Félévre................. 4 korona.

Vidékre poétán küldve
Negyedévre. . . 3 kor 50 fii.
Félévre............ 7 kor. — fii.

Egyes szám ára 2 fillér.

Kecskeméti Lapok
(A KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG FŐLAPJA) 'jf 

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP/'Í^

Megjelen vasárnap
Szerkesztőség es kiadó­

hivatal : 
Bndai-nagy-ótcsa 151. sí 
hova a lap szellemi és anyagi 
részére vonatkozó összes 

dolgok intézendők.

Kiadó:
a Réezvény-nyomda.

Társ-szerkesztő :
ZDr. X XX -A.

Felelős szerkesztő :
Ifj. TÓTH ISTVÁN.

Fömunkatars :
SZ. KOVÁCS

Katona József napja.
A >Bánk ban« költője itt porlad a 

kecskeméti temetőben; de a inai na­
pon szerte e hazaban kigyul az emlé 
kezet fáklyája s ünnepi felolvasásokban, 
díszelőadásokban rójja le az utókor 
háláját a legnagyobb magyar tragédia- 
iró iránt, kit a maga kora nem tudott 
érdeme szerint méltányolni.

Katona József elete folytonos küz­
delem, lángelméje, Írói hivatása es mos- ’ két termett 
toha életviszonyai között Az agglegény 
fiskális, a mint .lelkében elő színmű
alakjait temeti, tiagikus soisu, meg­
kapó és megindító nemes egyszerűsé­
gében, szűkszavúságában. Költői mű­
ködése és életpályája az ellentétek 
lánczolata.

Minden elet es emberi sors valami 
titkos, visszatérő vonást mutat fel. Ka 
tonáéhan minden bimbózó reményt ke­
serű csalódás követ. A jövőbe való 
hatalmas szárnyalását megakasztá a 
jelen önsúlya. Kernek tragédiáját kora 
nem ismerte föl, hiszen akkor a drá­
mában a hazafiság tüntető hangozta 
tasat es a czikornyás nyelvet követel 
tek, a melyekkel azonban a »Bánk 
bán < nem jeleskedik. O a nemzet tör 
ténetéből egy tisztán művészi tragikus 
alkotást nyújtott; de Bánk nagy műve­
szettel megalkotott jelleme, a hiú es 
tág lelkiismeretű Gertrud királyné, 
Petur bán, a királyához halaiig hű, de 
a törvény es alkotmány megsértéséért 
lazadasra is kész elegedetlen magyar 
nemes, az ártatlan es gyöngéd Melinda, 
a hű es panaszkodva tűrő jobbágy, 

Tiborcz, az elesszemü, de jellemtelen 
Biberach kellő felfogására sem a kö 
zönség izlese, sem az akkori mübirálat 
dramaturgiai képzettsége nem volt ele­
gendő. A tragédia kinyomatásához 
adott ugyan pénzsegélyt Kecskemét va­
rosa, de mikorra megjelent, akkor mar 
Kisfaludy Karoly hazafias darabjai ural 
kodtak a színpadokon s a »Bank bán< 
olvasatlanul hevert a könyvárusok bolt­
jaiban. A dráma es a színpad tövise- 

a költőnek.
Micsoda lelkiállapotban mond ha tót 

le a költő a dicsőség ábrándjairól, mily 
Restiben lakad ki meg egyszer, hogy 
aztán a csalódás fajdalma örökre elné­
mítsa. Es ép akkor sújtja e közöny, 
midőn a tárgyilagosság felé törekedve, 
Shakespeare tanulmány ozasába melyedt, 
hogy kikutassa a drámái technika min 
dent megoldó rejtélyét Faradhatatlanul 
tanult, remibb mestereit elvetve a le<r- 
n gyóbbért! Es semmiért. Összes mű 
veinek kiadasa valóban egy tragédia 
három részben

Az utókor, közönség, színpad es 
mübirálat helyrehozta hibáját, ma mar 
mindnyájan büszkén valljuk, hogy a 
>Bánk bán a világirodalomban is mél­
tán követel magának elől helyet.

Nagy szellem, tekints le ránk el 
nézesse!! (Ib.)

A hógörgeteg.
Budapest, nov 10.

Van egy országos kalamilas, mely 
ezt az elnevezést méltán megérdemli, mert 
tovább gurulva egyre nő < > mai oly meg­

döbbentő terjedelmet ért el, hogy maga a 
kormány is megijedt tőle. A személyes 
kiadások a minisztériumokban, de a többi 
hivatalokban is ijjesztő mértekben növe­
kedtek az utóbbi években is. Mindenki a 
takarékoskodás szükségességéről beszél, 
de a személyzet szaporítása meg nem 
szűnik, pedig hosszas magyarázat né'kűl 
megértheti mindenki, hogy a tisztviselők 
túlságos nagy száma a fő akadálya annak, 
hogy a fizetéseket méltányosan felemel­
hessék.

Aki látja hivatalaink nehézkes mű­
ködését, abban lehetetlen, hogy fel ne 
ébredjen az u gondolat, hogy annak a 
magánvállalkozónak, iparosnak vagy bank­
nak. amely oly módón, oly nehézkes és 
költsége s apparátussal intézné a maga dol­
gait, mint ahogy az állam intézi, ment- 
hellénül bukni kellene. Ily nehézkes és 
költséges gépezetet, ily szörnyű idő- és 
erőpazarlást semmiféle vállalat meg nem 
bírna.

A minisztereknek alkalmasint hiányos 
tudomásuk van róla, hogy miképen mén 
nek a dolguk a saját hivatalaikban. Mert 
hisz nekik ügyes-bajos dolguk ha akad, 
akkor bizonyara egy pillanatra gyorsabb 
tempójú tevékenységre villanyozodik fel 
az álmos gépezet. Ha a miniszterek látnák 
a közönség szenvedéseit, bizonyosan már 
régen tettek volna valamit, hogy ennek 
az ezerkaru polipnak ne nöjjenek folyton 
uj karrai és szipolyai.

Széli Kálmán nem hiába állott évti 
zedAen át két nagy pézintézet élén. Meg­
tanulta azt, hogy mi a gyors és pontos 
munka, mekkora áldás egy észszerűen be­
rendezett igazgatás mindenkire, aki vele 
érintkezik Az ő kormányzata alatt tör 
tént meg, ami eddig elő nem fordult, hogy 
nem itt a központban, a bürokratizmus 
leghosszabb ezopfu képviselőitől kérdeztek 
meg, hogy miben és mit lehetne egysze­
rűsíteni a közigazgatás menetén, hanem 
a vidékre küldtek ki egy tehetségesebb

T A HCZ A.

Előítéletek es emberszeretet.
Irta Romanov Konstantin nagy here zen *

Egy királyfi elhatározta egyszer, hogy 
megházasodik. Csakhogy az elhatározás 
tói i tettig igen nagy az ut ; nagy bizony ! 
Mert fontos kérdés, hogy a választottját 
politikai okuk nem választják e el tőle? 
Hogy egyenlő rangu-e vele? S még több 
efféle akadálya lehet annak, hogy szive 
szándéka szerint cselekedhessek a királyfi.

Nos, ez a királyfi a parkjukban sé 
talva azon szokott tűnődni, hogy hogyan 
vegyi* el azt a leányt, a kit szerel? Mert 
az a leány nem volt király leány, csak 
grófk isasszony.

Amint igy tűnődik, tépelődik : eléje 
kerül egyszer egy roppantul kivasalt képű 
ember. Gyanakodna nézett végig a ki­
rályfin s csak akkor köszöntötte, mikor 
látta, hogy nem közönséges emberfia. 
Akkor azlan leült egy padra és igy szólt:

• Konstantin nagyhcrczeg, a czar nagybátyja, 
régóta foglalkozik irodalommal cs sok szép apróságot 
irt már. Az „Előítélet és emberszeretet* a legújabban 
megjelent könyvéből való és nyilván Ferencz Ferdinand 
főherczegrc vonatkozik

— Fiatal ember, ön tépelődik vala­
min. Mondja el, mi foglalkoztatja elméjét ?

A királyfi őszintén elmondta az 
idegennek a baját.

— Verje ki a fejéből ezt a gondo 
latot — szolt az idegen.

— Mit rt ? — kérdoste a királj ti
— Miért ? Mert szándéka szégyent 

és gyászt hozna az országra. Hogyan is 
juthatott ilyesmi az eszébe. Egy királyfi, 
több ország leendő ura és egy — gróf- 
kisasszonv ! Nem, nem, erről szó sem 
lehet !

— De az Istenért ! Hiszen c szép, 
jólelkü, okos, istentcló és — szeret is !

— Es hogyha még olyan szép, jó, 
okos és istenfélő is, és hogyha úgy sze­
reti is. hogy jobban mar nem lehet, még­
sem — királylány és nem lehet a féleségé ! 
Ilyen gondolat! Rangon alul nősülni!

Az idegen izgatottan hadonászott, a 
királyfi pedig bánatosan hajtotta le a fejét.

Egyszer csak közeledő léptek zaja 
hallatszik és nemsokára ott terem előttük 
egy jóképű férfi. Egyenest a királyfi felé 
tart és megkérdezi tődé, hogy mi a bánata? 
A királyfi elmondja néki is.

— Hallott mar ilyen vakmerőséget? 
Ilyen szentségtörést? — kérdezte az előbbi 
idegen fölháborodva.

— Nos. szolt az újabb jövevény, én 
sem vakmerőséget, sem sz ntségtörvst nem 
látok a dologban.

— Hogyan ? szörnyüködött az előbbi. 
— Ön lehat lehetségesnek tartja ezt a 
házasságot?

Sőt kívánatosnak és boldognak 
is Elvégre is, egyik jo ember miért volna 
öbb a másik jo embernél ?

Az idegen fulugro t.
— Hah! Ez forradalom! Ön a fejé­

vel játszik, ha igy beszél!
A királyfi nagy érdeklődéssel hall 

gáttá a vitát.
A fejőmmel! Nos. hal áruljon el!

Azután a királyfihoz fordulva igy 
Szólt :

— Fenség, ne hallgasson erre a 
gonosz tanácsadóra, ki füléin* helyezi a 
formaság.lkat az ember becsének. A jó 
Ságnak nőm az a föladata, hogy elvátaszsza, 
hanem, hogy közelebb hozza egymáshoz 
az embereket. Királyfi, győzzön le min 
den akadályt és vegye el azt. akit szerel!

A kiialyfi ingadozott és bánatosan 
szólt :

— M inda kettőtök mondott valami 
igazat s én jobb szeretném, ha nem ke­
rültetek volna utamba, mert íme, most 
nem tudom, kire hallgassak. 
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központi tisztviselőt s egy kiváló főispán 
kozivinük' drsrvel a helyszínén gyűjtenek 
adatokat arra, hogy miben lehetne egy­
szerűsíteni az ügymenetet. Itt a központ­
ban. úgy latszik mar egészen kiveszett 
az .a k az egyszerű és gyors hivatalos 
tényk des iránt. Ha valami okosat aka 
runk hallani, a vidékről k»41 importálni 
az színeket, ott még a formák nem olt k 
ki - szén a józan észt. (Szerintünk nem 
elég, ha eszmeke! importálnak a vidékről, 
mert azt úgy is agyonnyomoritják odafönt 
a bürokraták Embereket uraim, férfiakat 
vigyenek föl a vidékről, a kik a gyakor­
lati élettel és az adófizetők bajaival isme­
rősek. Azok majd tudnának teremteni uj 
irányokat. 0* ugyan mit téliét az az egy 
központi tisztviselő? Es az 24 óra alatt 
megismeri lan a gyakorlati elet követel­
ményeit ? . . . Szerk.)

De hat az is valami, hogy végre el­
jutottunk a kezdet kezdetéhez. Egy nagy ‘ 
illúzióból mar kiábrándultunk : abból, hogy 
az adminisztráczió javítását akkorra lehet 
halasztani, mikor a sokat emlegetett nagy 
közigazgatási reform megvalósul. Mikor 
lesz ez? — ki tudná megmondani. Har- 
mincz esztendeje, hogy az egész ország 
emlegeti, de úgy vagyunk vele, mint Dali­
dét egyik regényében az a fűzfapoéta, aki 
egész életében egy nagy hősköltemény 
megírásában vajúdott, de a czimnél soha 
sem jutott tovább.

Bölcsen teszi a kormány, hogy a 
hibák és kinövések kiirtásához hozzáfog, 
nem várva a nagy reformot, mert mig 
szemeink a jövő ideáljain merengtek, ad­
dig nyakunkra nőtt egy túltengő bürok­
ratizmus. mely vadon és buján tenyészik.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A Icépviselóház ülése november 10-én. —

Ma l'gron (iábor is felszólalt és 
azon kezdte, hogy bár ő is a független 
politika egyik harezosának tekinti magát, 
mégis elfogadja a miniszterelnök modosi- I 
tásH és azzal a szakaszt Teszi azt azért, 
mert ha végig tekint az egész magyar 
törvénykezésen, mindenütt észreveheti, 
hogy az uralkodóház tagjai ki vannak 
véve köztörvényeink alól. Akár büntető 
jogi, akai magánjogi törvényeinket néz­
zük. a királyi ház tagjainak mindig ki 
vételes állapotokat teremtett. De mivel 
azok sem maradhattak törvény nélkül, 
saját statútumokat nyertek, melyek mind­
addig, mig az ország törvényeibe nem 
Üíki»/nrk. 1>i‘ltéilök >riikít »•** M’IIMIllt*

— Nos, szólt az újabb jövevény, 
döntsünk tehát, lmgy melyikünkre hall­
gass. Megvívok ellenfelemmel s aki győz, 
annak a szaval fogadod meg.

— Helyes, mondta a királyfi.
Az ellenfelek kihúzták kardjukat és 

leeresztették a földre.
— Mielőtt hozzáfognátok, szólt a 

királyfi, mondjátok meg. mi a nevetek? 
Ha elestek, tudjam, hogy kiké vagytok?

Az én nevem a mellemre van 
írva. — mondta a gyűlölködő idegen.

— Az enyém az arezornra.
A királyfi azután vezényelt :
— Rajta!
A lovagok összecsaptak Hosszas 

tusakodás után az újabban jött idegen­
nek sikerült az előbbit legyőzni. A királyfi 
odament hozzá, kigombolta a mellén a 
ruhát és nagy csodálkozva a következő 
nevet olvasta le róla : Előítélet

— És te ki vagy? — kérdezte a 
győztestől.

— Én az Emberszeretet vagyok
♦

A királyfi aztán elvette a grófkis­
asszonyt és igen boldogan élnek.

Az uralkodóház jogi viszonyai autonomice 
intézteinek el és ily elbírálás alá jutnak 
a házassági kérdések is. A morganatikus 
házasság kérdésében sem oszthatja telje­
sen a vita folyamán elhangzott okosko­
dásokat. mert a kánonjog azt elismerte, | 
a polgári házasság behozataláig nálunk 
pedig az összes szentszékek a kánonjog 
értelmében ítélkeztek házassági ügyekben. 
Az egyenrangú házasságok dolgában is 
utal egy az Árpádház idejében előfordult 
preezedensre, amikor III Endrének atyjá­
nak. Bujdosó Istvánnak egy ravennai 
polgár leányával megkötött első házassá- I 
gából eredett gyermekek nem tekintettek 
egyenrangú házasságból származottaknak.

Az tagadhatatlan, — folytatta, — 
hogy a javaslat közjogunk szempontjából 
nem kielégítő, de ezt a kérdést nem most 
kell megvitatni, mikor ennek személyes . 
éle van. Ezért követelte ő már 1893 bán, | 
hogy a házitörvények előterjesztessenek 
és beczikkelyeztessenek, a magyar ural­
kodóház tagjai magyar hatóságok által 
nyilvántartassanak és hogy azt a nyilván­
tartást ne pusztán a császári ház minisz­
tere végezze. De most ilyen vitát provo­
kálni, mikor annak minden szava subjek- 
tiv érzelmeket érint, helytelen és idősze­
rűtlen. Ezért fogadja el minszterelnök 
módosítását.

HÍREK.
— Nov 10.

— A főispán jubileuma. Az ünnep­
rendező bizottság K a da polgármester 
elnöleto alatt ma délután ülést tartott — 
Megállapittatott véglegesen, hogy a dísz­
közgyűlés e hó 27-én, d e. 11 órakor 
lesz; tárgya: a főispán üdvözlése és a 
díszpolgári oklevél átadása. A díszköz­
gyűlésre helyből csak a hatóságok hivat­
nak meg, továbbá a vármegye és a szom­
szédos városok. A közgyűlés után fog 
tisztelegni a tisztikar. Délután 1 órakor 
pedig lesz a bankett a Borotvás szállóban.

— Vasarrendezes. Hegedűs keresk. 
miniszter az évtizedek óla felhangzó pa­
naszok folytán a vásárügy rendezését 
határozta el. Minden vármegyének és | 
minden városnak kérdőpontokat küldött j 
meg, azokra tájékozódni akar. Itt tegnap 
volt ez ügyben a bizottságnak ülése, de 
csak a kívánt adatok összegyűjtését osz­
tották föl maguk között. Ha hely áll ren­
delkezésünkre, mi is szólunk e fontos 
ügyhöz.

— Temetes. Ma délután temették el 
Szalontay Józsefet a rokonok, az ismerő­
sök részvéte mellett. Egy rögöt mi is 
dobtunk kihűlt teteme fölé, mert ezzel 
tartoztunk, mivel a régebb időkben ren­
des munkatársa volt a Kecskeméti Lapok­
nak. Nagy olvasottsága és a külföld iro­
dalmának alapos ismerete meglátszott 
minden során. Csaladja az alábbi gyász­
jelentéssel tudatta halálát: „Alólirottak
fájdalomtól megtört szívvel tudatják a 
szerető édes apának, jó testvérnek és 
sógornak. Szalontay József nyug, városi 
tisztviselőink folyó évi november hó 8-án, 
este fel 12 órakor, életének 60-ik évében, 
rövid szenvedés után történt gyászos el­
hunytál. A boldogultnak földi maradványa 
folyó évi november 10 én d u. 3 órakor 
fog III. tized, Régi-sétatér 174. számú 
gyászháztól az ev. ref. egyház sz rtartása 
szerint a felsőtemetőbe örök nyugalomra 
helyeztetni. Kecskemét, 1900. november 
hó 9 én. Nyugodjék békével! Szalontay

Teréz férj. Molitorisz Gyuláné. Szalontay 
Ida mint gyermekei. Molitorisz Gyula 
mint vő. Szalontay Sándor ref. gymn. 
tan. nejével és gyermekeivel mint testvér. 
Özv. Szalontay Élekné 1 anyával, Szalon­
tay Sándorné mint sógornők/

— Köszönet. Dr. Nyirády László ur 
20 koronát és Pásthy Károly ur 24 ko­
ronát (esküdtszéki napidijaikat) a Rongyos 
Egyesület czéljaira kegyeskedtek adomá­
nyozni. — Fogadják érte az egyesület 
hálás köszönetét. K e r e k e s J. egyesületi 
pénztáros.

— Falalozas. Petneházy Imre III. 
éves joghallgató az éjjel meghalt. Test­
vére Boldizsár szintén joghallgató hetek­
kel ezelőtt szintén súlyos beteg volt, élet­
ben maradásához nem bízott környezete 
sem. Mi is halálhírét közöltük, mert az 
értesítést megbízható forrásból vettük. 
0 kigyógyult, már künn is jár, hanem 
utána Imre lett beteg és a legodaadóbb 
ápolás sem tudta megmenteni az életnek. 
Temetése holnap lesz nagyanyjának, özv. 
Nyirády Zsigmondnénak házától. A jog* 
akadémia polgársága koszorút helyez az 
elhunyt koporsójára.

— Jövendölés Bánffy báró sehogy 
sem tudja feledni, hogy lekerült a hata­
lom polezáról. A Magyar Szó fővárosi 
napilapot az ő közreműködésével alapí­
tották és ugyancsak jövendöl a lap a 
jövendő választásokra. Azt írja, hogy a 
mostani kormánypárt kisebbségben marad 
a választások alkalmával. Csodái kozunk 
ezen a naivitáson. — Hiszen éppen 
Bánffy báró híveinek kell azt tudniok, 
hogy kormánypárti, nemzetipárti, függet­
lenségi, néppárti mind bukott rakásra, a 
kiknek megbuktatását Bánffy akarta. Akié 
a hatalom, azé a többség. — A kecske­
méti I kerületet is eljósolja Aagy Mihály 
országos képviselőnktől és azt mondja, 
hog.y az a néppárté lesz. Beleszól abba 
még a választó közönség is. hogy kié 
lesz a mandátum.

— Építkezések. Falb hosszú őszt 
jósol, a békák még mindig künn gurog- 
nak, a mi tartós jóidőt jelent. Bizonyosan 
ez bátorít föl többeket, hogy még most 
fognak építkezésekhez. A héten négv uj 
építkezésért adtuk be kérelmet a tanács­
hoz. Papp György piacztéri házánál még 
egy uj épületet emeltet. Paszterkó József 
II. tizedben uj lakóházat, Varga Elek VII. 
tizedben uj melléképületet, özv. Pogánv 
Györgyné IV. tizedben szintén. Hoják 
Imre pedig a Mária-hegyen uj épületet 
készíttetnek.

— A meglőtt bak. Azt a dámvad- 
| bikát, a melyet a vadásztársaság két tagja 
’ a nyíri erdőben a hajtóvadászat alkalmá- 
[ val meglőtt, még mindig nem találták 

meg. Hogy alaposan megdupláztak, azt 
mutatja az a körülmény, hogy keresés 
közben három helyet találtak, a hol a 
kimerülés következtében lefeküdt, de a 
zaj tovább űzte. Mindhárom helyen egy-egy 
csomó aludt vért is találtak. A minap el­
feledtük .följegyezni, itt említjük meg. 
hogy Vágó főerdész és B. Kiss József 
lőtték meg. — Dömötör Lajos és Han- 
kovszky Dezső joghallgató pedig 1—1 
rókát lőttek. A fiatal vadászt föl is akar­
ták avatni amúgy vadászmódra, de be­
bizonyította, hogy máskor is lőtt már 
rókát. (Talán valószínűleg ..bakot** is. de 
ezt nem vallotta be.)

— Márton ludja. Holnap van Márton 
napja, a mikor a liba luddá lesz. Arról 
nevezetes ez a nap, hogv a pozsonyi izr. 
hitközség Ó Felségének mindig küld ilyen­
kor 4 libát, a mit a kabinetiroda el is 
fogad. Meg arról is nevezetes, hogy a 
luddá lett liba mellcsontját szollős helyre 
teszik és az időjárást erről jósolják meg.
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Katona Jozsef-kör holnapi ünne­
pélyére újból felhívjuk a közönség figyel­
mét. Minthogy külön meghívókat a ren­
dezőség nem bocsát szét, e hírlapi közi s 
szolgáljon egyúttal meghívóul is. A mű­
sorozat első pontja dr Kovács Pál alel- 
nők megnyitója lesz; ezt Szent Gály 
Gyula felolvasása követi ily czimmel: 
Katona Bánk bánja és a magyar nemzeti 
zene. Végül Nyiry Bél i joghallgató sza­
val. Kezdete pontban 11 órakor, a ref. 
főgimnázium tornacsarnokában.

Alapítvány. Szalontay József örö­
kösei : Szalontay Ida és Terez, elhunyt 
éd< s atyjuk hagyatékából egy darab Kecs­
keméti Takarékpénztár Egyesületi rész­
vényt adnak át az ev. ref. egyháznak, 
hogy az alapítvány edes apjuk néven ve­
zettessék és annak kamatul jótékonyczélra 
fordittassanak. — Ritkán van alkalmunk 
ilyen kegyes alapítványi* d említést tenni, 
mert kevés érzéke van a közönségnek a 
jótékonyság iránt. A példát követésre 
méltónak jegyezzük föl.

A Világ. Ez a czime eg\ uj vál­
lalatnak. melyei Ábrányi Emil szerkeszt. 
Részletek hirdetés rovatunkban foglal­
tatnak.

— Tanczvizsga. Semmi sem jó, a mi 
a múltból ránk maradt. Eddig csak táncz- 
proba bált ismertünk, ma már tauez- 
vízsga van. Azt olvassuk ugyanis egy 
meghívón, hogy Szabó László oki. táncz- 
tanitó november 18-án Beke Imre termei­
ben tánezvizsgát rendez, melyen csak a 
meghívottaknak van joguk reszt venni. 
A kik kaptak meghívói, azok a részle­
teket megtudhatják arról; a kik pedig a 
meghívottak között nincs°nnek, azok pe­
dig részleteket ne kívánjanak

— Fertőzött udvarok Hogy miért 
nincs sertésvásár és miért nem szabad 
sertéseket fölhajtani? Miért? Azért, mert 
ezidöszerint is három udvar van fertőz- 
tetve. Egy a belterületen, egy Vrosföldön 
és egy Bolháson.

— Felszólalás. A rom. kath. nagy­
templom szentélyének maradandó becsesei 
bíró művészi kifestése véglndejezéshez 
közeledik. Ez ideig az egyház-tanács a 
templom átalakítás:! és festésére 25.139 
korona 06 fillért fizetett ki. méh összeg 
nagyobb részt az aláírás utján befizetett 
és befizetni igéit 21.406 korona 36 fillér­
rel fedezhető lett volna, de még mindig 
vannak késedelmes befizetők, kiket ez 

utón kérve, figyelmeztet az egyház-tanács 
intéző bizottsága, hogy a nemes czélra 
felajánlott összegeket az egyház pénztárába 
mielőbb befizetni szíveskedjenek.

— Csak 4 koronáért 200,000 korona 
nyerhető. Különösen kedvező nyerési esé­
lyeket nyújtanak az ő Felsége áltál en­
gedélyezett uj allamsorsjáték sorsjegyei, 
minthouy 18,122 sorsjegy 418,640 korona 
készpénzben kerül egyszerre sorsolásra 
és a főnyeremény 2000.000. Állami fel 
ügyelet és kezesség, Minthogy e 4 koro­
nás sorsjegyek előreláthatólag gyorsan 
elfogynak, ajánlatos, hogy ily sorsjegyekre 
szóló megrendelések a Nemzeti Pénzváltó 
Részvénytársaságnál (Budapest. Gízella- 
tér, Haas palota) mielőbb, de legkésőbb 
8 napon belül beküldessenek — A neve 
zett intézetnél osztály sorsjegyek is kap­
hatók eredeti árakon és megjegyezzük 
hogy ez egyúttal az ország legnagyobb 
osztály sorsjegy elárusító helye, mely a 
sorsjegy-vevőknek a legnagyobb előnyö­
ket és biztonságot nyújtja.

Színház.
— November 10-én. —

„Szulumit*. a Budapesten tavaly oly 
népszerű s ké! színházat is megtöltő keleti 
daljáték, mely még egy zsidó énekes­
társaságnak is kasszadarabja lett, míg 
végre B'‘rlinb“n csúfosan megbukott, ma 
nálunk az első szinrehozalal szellemében 
és főszereplőjével csinált telt házat. Mi 
már tavaly, a berlini kudarezot nem is 
sejtve, kevés becsűnek mondtuk a dal­
játék zenéjét s a mai tulvlcvenilés sem 
változtatott e véleménx üukön. Szcenikai 
tekintetben ugyanígy, ha nem fényeseb­
ben, láttuk tavaly: a játszó leányok és 
a kérők jelenetében minden esetre job­
ban. Hja, nem futja a személyzetből meg­
felelőbb kiosztásra.

Kőres/né éj) oly erős drámai akcen­
tusokkal játszta az elhagyott nagyasz- 
szonyt, mint itteni elődje, de szebben és 
jobban énekelte. Szentmiklósi, ha bírná 
hanggal, kitűnő Abbulun volna, míg Aradi 
Aranka chic kés Abigail volt, Adatn 
Győző pedig ügyes Monaoch. Az együtte­
seket út in egyszer Szilágyi hatalmas torka 
zökkentette rendes kerek vágásba Taps 
volt bőven, legkitartóbh a kel hulleriná- 
nak. Goldfadcn darabját néni hagyja sze­
rencséje cserben, ugv látszik az idén sem, 

(lb )

Heti műsor.
Hétfőn: „Fruncillon*. B) bérlet.
Kedden: „Barátságból*, „Pajkos diá­

kok*. C) bérlet.
Szerdán: „Nyomorultak**. A) bérlet. 
Csütörtökön : ..Szulamith*. B) bérlet. 
Pénteken : „Folt, mely tisztit*. Fél- 

helyárak.
Szombaton : „(’zigánybaro*. C) bérlet.
Vasarnap, 18-án : „Áz uj honpolgár ’. 

A) bérlet.

Anyakönyvi kivonat.
— November 10-én —

Születések Rehák Pál rk. — Sán­
dor Erzsébet ’ k — Tormási Balazs ref. 
— Juhasz Márta Sarolta Maria rk. — 
K rizsa János rk — Szatmári Kálmán 
Ede ref.

Halálozások: Kovács Ilona ref. 16 
napos. — Ovz. Fekete Lászlóm R Tóth 
Anna rk.. 82 éves. — Csörgő Lajos rk., 
4 éves. — Petneházi Imre ref., 22 éve*. 

Szalai Terézia rk., 2 hónapos.
Kihirdettettek : Tóth János rk. B

Kovács Rozália rk. — Szabó Sándor ref. 
Horváth Maria rk. — Bankó János rk. 
Tóth Zsuzsanna ref.

Házasságot kötöttek: Sárközi Pál 
; ref. Szelei Aranka rk. — Tóth Mihály 

rk. Kovács Eszter rk — Kalocsai Antal 
rk. Szabó Mária rk. — Pogány Lajos ref. 

i Gyulai Teréz ref. — Szabó József ref. 
Sárai Szabó Terézia ref. — Herényi Pál 

i ref. Gyulai Zsuzsanna ref.

Piaczi árjegyzék.
— November 10. —

Ara mmázsanként

Korona
Tisztái úza 13.40—14.00
Kétszei 13.00-13.20
Rozs 12 80—13.00
Árpa 12OI-1-J 40
Zab 10.60—11.00
Tengeri kecskeméti uj 9.80 10.20

„ bánáti ■ 70
„ csöves 6.60—6.80

Köles 11.00—11.40
K rumpli 2.10—2.40
Széna 3.6<»—4.0U
Szalma 1.40—1.60
Szalonna kilója 1.04—1.12

Alapittatot 18Hb

Vidéki megrendelés 
évenként 500—000 pár

A Világ4 első szama november első napjaiban kerül 
a közönség elé. Kitűnő munkatársai garancziája belső 
értekének. Diszes, ragyogó kiállítása biztosítja formai 
értéket. Mar az előleges jelentés képei is bizonyítják, 
hogy íllusztracziók és nyomdai tökéletesség dolgában 
versenyen kivul all. — A „Világ“ hetenként egyszer, 
minden vasarnap jelenik meg. harminczkét oldal terje­
delemben. Előfizetési ára egész évre 42 korona, 
felévre 20 korona, negyedévre XO korona.
A most belepő egész éves előfizetők 1901 januar ho 
elsejéig ingyen kapjak a lapot Előfizetéseket elfogad 

Scbvartz Soma 
könyvkereskedése. Kecskémé tér., 
kívánatra az első füzetből megtekintésre készséggel 

szolgál. — Ugyanott előfizethetni az 

99*KT "j X d >s.<<-re és 
G á s p á r: „Negyvenezer Mértfoldre“ 

czirníi munkájára.

A nagyobb forgalom elérhetése vegett a megrendeléseket öles arban vállalom el, alkalmat óhajt­
ván nyújtani ezáltal a nagyérdemű közönségnek arra, hogy ne vegyen külföldön készült, nagyreszben 
papírból összetákolt es kórhazakból kiselejtezett lepedő-vaszonnal béliéit czip -két. melylycl még ragalyos 
betegséget is szerezhet - Mértéi-tezerim; rr.egr vr.delé-ek a erújatt díva: . zerir.t Kívá­
natra b*.r.’.iely ezipSt dra. elkészítek.

Árak a következők:
r-éríi-czipilc :

Fénymazos (vichsos) vagy tűkor- spiegel-ibőrből 5 frt 
Fűzős bergsteiger vagy oldaltgombolos 6 w
Színes bagaria betétes czipő czuggal 6 ,
Színes bagaria fűzős bergsteiger v gombolos 7 „ 
Ame’ikai Box Calf Columbia bőrből ezugos 6 „ 
Amerikai Box Calf Columbia fűzős bergste ger 

v. gombos 7 „
Keztyűbőr-szaru korul sálon vagy orosz lak 

kai, ezugos 6 9
Keztyűszarú, korul sálon, vagy orosz lackal, 

fűzős bergsteiger vagy gombos 7 .
Valódi szarvasbőr csípők 6—7 w
Fénymázas (vichsos) borjúbór csizmák 10 írttól, 

orosz-baganak. egy darabból 12 írttól feljebb.

tiri- és női-czipéaz 
KECSKEMÉTEN (saját ház).

Nagykorösi-utcza 17. szám

Női sergebőr-csizmák 7 írttól feljebb.
Női félcsipők, lastin fekete vagy színes bőrből 
2 írt 20 krtól, gvermek-czipők pedig 80 krtól feljebb. 
Izzados vagy fajos lábakra végig szarvasbórrel 

béllelve 50 krajczárral több.

Lastm, sclyemczuggal 3 frt 60 kr.
Zergebőr ezugos 4 — •
Oldalt gombolos vagy fűzős 4 50 5 —
Oldalt gombolos vagy fűzős, korul

sálon- vagy orosz lackal, keztyű-
bőr-szárral 5 —

Szatin, keztyű, Box Calf-, Columbia-
bőrczipők, czuggal 4 • 50
oldalt gombolos vagy fűzős 5 W —

Színes bagaria vagy sima zerge-< Scvrett -
bőrből, czuggal 4 v 50
oldalt gombolós vagy fűzős 5 w — »»

Valódi szarvasbőr-czipők 5 - 6 .. — •

Tött tayű celládnak árkedvezményt, esetleg kedvezi fizetési feltételeket nyújtok.
xxilziAezxzxexxi-á. laCáK és Rendes 263-30—28
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Nyíltter.
<E rovatban k rlöttekért nem vállal felelősséget S*crk.)

Foulard seiyeni-ruha 8 frt 40 krtól 
feljebb — 14 méter! póstabér és vámmei tesen 
szál: :va Minták p istafordultával küldetnek ; nem- 
k .lenben fekete, fehér és színes „Henneberg selyem* 

45 krt«>l 14 frt 85 kng méteren kint 

Henneberg G. selyemgyáros 
és kir. adiari-szállit'i) Zürichben.

Farkas Ignacz „Mátyás király" gyógyszertára
328 = zrECJSi-rEivXzzTizxT. = 12-3

A modern therapiában az 
orvosok mindinkább a termé­
szetes gyógyvizek használatát, 
ezek között kölönösen a maga 
nemeben páratlan FERENCZ JÓZSEF 

KESERÜVIZET 
ajánlják. A FerenczJózs ef ke- 
serüviz mar huszonöt év óta 
van haszn latban s egy család­
ban sem szabadna annak hiá­
nyoznia. UM) 15-11

Kapható minden előkelő gyógy- 
tarban és füszerüzletben.

Minden hirdetett gyógyszer-különlegességek, pipere-, illat- házi és gazdasági 
szerek leszállított budapesti droguista- árban kaphatók. 
Legfinomabb arvzporok (pouderck). Arez- és Glyczerin-Crémek. Brilliantinok. 
Illatszerek. Teljesen megbízható Hajfestők. Hajszerek. Gyógy- és Mosdó- 
Szappanok. Mosdó-vizek. Fogcseppek. Fogpaszták. Fogporok és kitűnő Fog­
kefék. Szaliczy 1-szájv iz stb. ** ***#*#*##*#***#**
* r Köhögés elleni Czukorkák és Theák. Gyermek-tápszerek. Gyógy- 
ehina-vasborok. Csukamáj-olajok. — Friss töltésű Ásványvizek. Sósbor- 
szeszek stb. ******** *#**#***#**##***#
• * * Ilelégző-készülékek. Jégzacskok. Irrigátorok. Kötszerek. Gyógv- 
vatták. Különféle fecskendők. Sérvkötők. — Légy vésztők. — Rovarporok. 
Patkány irtok. Fertőtlenítőszerek stb. *************** 
Leszállított budapesti d roguista-árban kaphatók.

I>

Olcsó és jó czipöt csak 

linóvá OS» «J" eno 
nagy czipo-rakta- aban va?arolhatn», 

hol az alanti árjegyzékben feltűntetett c ipök 
mindenkor nagy választékban kaphatók

iHk" 14 o i posztoezipuK.

HIRDETÉSEK.

-X 
as
E
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kivágott bőrczipő 1.50
kivágott lakkezipő 1.80
finom czugos lasztinczipö 2.50 
finom zerge bőr czugos czipő 3.50 
finom zergebör fűzősezipő 
finom zergebör félezipo 
kivágott búr zergebör czipő 
kivágott búr lackczipő 
finom lakk czugos czipő 
finom lakK fűző® czipő 
finom chevro fűzős czipő

3.75
2.40
1.90
2.25
3.50
3.75
6.—

erős vik<?zhőr munkás-czipő 2 40 
finom vik>zboi betéte> c/npu 3 uü 
finom borjú bőr czugos czipő 4.— 
finom boi júbör fűzős czipő 
erős vikszbőr munkás fűzős

czipő
finom lakk czugos czipő 
finom lakk fűzős czipő 
finom chevro fűzős czipő 
finom chevro czugos czipő

4.50

3.—
4.50
5.50
6.—
5.50
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j j Eladó föld és szőlő. j
Ballószögben, a Helvétia állomás* 

tói fölfelé 8 percznyire 4 hcli föld 
60 út jó termo szőlő gyümölcs­

fákkal, szabadkézből eladó.
Értekezni lehet 111 t.. Homoki útcza 

73. sz. alatt a tulajdonossal. h>2—vkp22-K

g Meíyen íeszannoü araid •

1 • Nagyobb bevásárlást tettem • 

csődtömegből, 
miért csakis elsőrendű, finom
• • • • • kelméből • • • • • 

iné \ en .es űitott. r a 
mellett készítek őszi- és téli- 

férfi-öltönyöket. 
Kecskemét. 1900. november hó.

Tisztelettel:
Augner Fiilöp 

ferfi-szaho.
a Be re tvas-szalló épületeben.

5 Mőtyen ieszaiiitoit i.raa!
•1 Szabó Albert rézműves l

cklevel . gépé, z

k-'/h mindennemű rézműves munkát. 
Ajánlja s íját készítményéit: 

palinka-kazanokat üstöket permetezőket. 
Tov/ít nihidcnféle permetezőket, fecsJdVll kendőket. kutakat, vízvezeték- es 

furdo-berendezeseket szolid ár ik mellett

I

Eladó házak!
Diós István II. tized. Maria-utcza 

308. sz. alatti új háza és II. tized, 
Homoki-utcza 39. szám alatti háza 
örök áron, kedvező feltételek mellett 

elaú •, vagy haszonbérbe kiadó.
Ugyanott többrendbeli szép lakás van 
azonnal kiadó. Értekezhetni II t.. 
39. sz. alatt a tulajdonossal 120-—42

I

í

t 
I

Posztó- cs gyapjú-árúkat
eredeti gyári árakon •zallit 312

J. Theumann
33rC.nrx. Z^aitlxlxei\xsgra,s&e 12.

A t szabómester uraknak különlegesen dús tar­
talmú mintakönyvek ingyen és bérmentve.

Nagy választék a legújabb és legdivatosabb kul- és 
belföldi gyártmányokból. — Állandó nagy raktár : 
■■fekete szalon* szövet-árúkból,■■ msonlóképen 
egyenruha-szövetek tisztvisel , hadastyan- tűz­

oltó- és más egyesületek stb részére vet-20-8 
• Minták ingyen és bőnnentve •———

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös 
cs fekete nyomás sárga papíron) van védve

0>T* Eddig fölülmulhatatlan I <u 24 7

Maager Viiniús-fele valódi, tisztított 

fe-májolaj 
törvényesen védett csomagolásban 

sarga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona, 

Maacjer Vilmostól, Becsbet).
Az. első orvosi tekintélyek áltól megvizsgáltatott és könnyű 
emészthetőségénél fogva tyermekeknek is különösen njánl- 
tatikés rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az örvös 
az egész testi szervezet, különösen n mell es tüdő erő 
sitesét, a test súlyúnak gyarnpodnsút, a nedvek javí­
tását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. 
Kapható az osztrák magyar monarkia legtöbb gyógyszertá­

rában és vegyszer üzleteben.
Eóraktár és fő-elárúsitás az osztrak-magyar monarkia részére :

MAAGER VILMOS. Becs, „"im.'íS's.
a törvény ’3.1d.5zi.

«


